
2023年幼儿社会活动教育教案(大全8篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿社会活动教育教案篇一

在建国x周年、建队xx周年之际，以“双庆” 活动为主线，
通过举行诗歌朗诵会向少先队员进行爱党、爱国、爱队的教
育，从而激发队员的光荣感、自豪感和使命感。

二、 活动要求

1. 活动时间：

10月11日16：00

2.参加人员：四~六年级学生

3.活动准备：

1)大队旗手进行出旗仪式排练;

2) 全体少先队员身着校服，准备好红领巾;

3) 各中队练习唱《中国少年先锋队队歌》，诗歌。

三、活动过程

大队长：尊敬的辅导员，亲爱的少先队员、红领巾小伙伴们
大家好!



请全体少先队员佩戴好红领巾，整理仪表。

(整队)

出旗，奏乐，敬礼。

礼毕，唱队歌，稍息。

大队长：

1.秋风送爽，丹桂飘香，庆祝伟大祖国58岁华诞的喜悦洋溢
在脸上，喜迎少先队建队日的兴奋又已跃上我们的心头，今
天我们又迎来了第xx个少先队建队日，她是和共和国一起成
长起来的，她伴随着共和国的每一次洗礼。我们不能忘掉的
是那脑海中永远的记忆，在这特别的日子里，我们在这里举
行特别的队会，现在我宣布“为祖国献支歌，过好建队日”
大队主题活动现在开始。

2.由五年级陈祥祎等十位队员献上小组朗诵：《在世界的东
方》

6.我们和我们的祖国一刻也不能分割，无论走到哪里，都铭
记神圣的“中国”。大型朗诵《我们与祖国共奋进》。

7.在这个特殊的日子里，我们不由得心潮澎湃。在这个欢庆
的日子里，我们不由得激荡豪迈。红领巾是少先队员的标志，
它代表红旗的一角，是革命先烈用鲜血染成的，戴上红领巾
代表的是一种光荣，一种使命，一种责任。让我们在这特别
的日子里重温入队誓言，让我们一起在队旗下宣誓。

8.总辅导员讲话：看!那耀眼的星星火炬，闪烁着智慧的光芒，
给前进的少年以力量。瞧!那光荣、鲜艳的红领巾，正在成为
一代少年追求的时尚!听!那庄严的誓言，正伴着少先队员们
茁壮成长。从你们朗朗读书声中听出了你们美好的理想，从



你们坚定的眼神中看出了你们前进的方向，在我代表所有的
辅导员祝愿所有的少先队员在庄严的国旗下，在红领巾的伴
随下健康快乐的成长，用我们的实际行动报答祖国妈妈。

9.(呼号)辅导员呼:“时刻准备着，为共产主义而奋斗!”

队员答：“时刻准备着!”

10.宣布活动结束。退旗。

幼儿社会活动教育教案篇二

今年4月22日是第-个“世界地球日”，我国今年地球日的主
题是“珍惜地球资源，转变发展方式，倡导低碳生活”。

该主题旨在借助地球日活动平台，提高公众对我国资源情况
的了解和认识，学习掌握科学技术知识和方法，呼唤全社会
积极参与节约集约利用资源，减少碳排放。

一、活动背景

随着现代工业的飞速发展，世界科学技术的突飞猛进，人类
物质文化和生活水平不断提升，同时伴随着工业污染，生态
环境的破坏日益恶化，资源能源的逐渐匮乏，环境问题已经
危及人类的生存环境，早在1970年4月22日，由美国哈佛大学
学生丹尼斯海斯组织的环境保护行动得到全美20__多万人的
支持，约1万所中小学，20__所高校和各大团体参加了此次活
动，后来联合国把每年的4月22日确定为“世界地球日”，我
国于1990年开始在每年的地球日都明确一个主题，开展各种
各样的宣传活动，逐渐深入人心。我校自1999年起，每年的
地球日都要举行丰富的主题活动，如：征文比赛、手抄报评
比、社会宣传(调查)、演讲比赛等，旨在以关爱“绿色”为
主线，通过“学校—家庭—社会”的链式环境教育，起社会
成员共同关爱地球，保护母亲。特别是近几年的世界各地发



生的许多自然灾害更是让人类触目惊心，值此多难之秋恰逢
第41个“世界地球日”来临，作为我们这所省“绿色学校”
我们举行活动责无旁贷。

二、活动目的

通过活动让学生更多的了解世界地球日的相关知识，掌握生
活中的基本环境保护方法，并养成节约能源资源减少碳排放
的习惯，让师生切实践行可持续发展理念。

三、活动时间

4月20至4月22日

四、活动内容

1、通过板报、讲座宣传世界地球日的有关知识(4月20日至4
月22日)。

2、三至六年级创作“绿色家园”手抄报，并进行评比总结(4
月21日)。

3、举办“节约从我做起”征文比赛(结合我国南方五省旱情
畅想资源能源节约的重要性和迫切性，可以从身边的小事为
切入点，如：节约一滴水、节约一度电、节约一张纸……等
绿色生活方式)(4月22日)。

五、活动要求

1、各班主任和绿色学校创建领导小组认真领会活动意图，精
心安排活动事宜。

2、各班主任负责板报宣传、刘校长负责讲座、刘主任负责组
织手抄报评比、各语文教师指导写征文，绿色学校创建小组
负责评比总结。



幼儿社会活动教育教案篇三

1、培养学生热爱祖国的深厚感情，激发学生的民族自豪感，
营造良好的学习和活动氛围。

2、让学生懂得爱国与责任的关系，明白爱国就是承担起自己
应负的责任，坚定他们为振兴中华而认真学习，努力奋斗的
信念，树立崇高远大的理想。

3、通过活动，让学生明白爱国爱民并不是高不可攀的事，而
是随时随地都可能做得到的：要紧的是从我做起，从小事做
起。

活动流程：

主持人：我们伟大祖国迎来了她的生日。前段时间，我们收
看了中央电视台的“开学第一课”节目，看完后我相信在座
的每一位都激情澎湃，我们都会不由自主，发自内心的呐
喊“我爱我的祖国!”这也正是本次班会课的主题。

【第一环节：国庆畅谈爱国之情】

表演小品：过国庆节

国庆节到了，三个同学去逛街，走到政府门口，正巧政府里
在升国旗，李俊停下脚步对着国旗行注目礼，张华和陈亮若
无其事走过去，还叫李俊快点走，李俊说“升旗是一件很神
圣的事情，应该行注目礼”，张华觉得只有在国际社会中看
见祖国的国旗升旗才有自豪感，陈亮说新中国成立后，才有
民族自豪感，在旧中国没有自豪感。

主持人：谁才是真正的爱国?评论三人的观点。

【第二环节：深情朗诵爱国诗歌】



请两位同学朗诵下列关于爱国的诗歌《祖国在我心中》。

女：当我们抬起头，我们总能看到一幢幢耸立的高楼大厦。

男：每当我们踏出一步，我们总能踩着那平坦的大道。

女：每当我们回到家，我们总能躺在柔软、舒适的床上。

男：从矮楼到大厦，

女：从坑坑洼洼的小路到平坦的大道。

男：从一张硬板床到一张席梦思。

女：我们伟大的祖国有了翻天覆地的变化，有了令人欣喜的
成果。

合：为了祖国的未来发展，我们将更加努力学习，为祖国作
出自己力所能及的贡献，将我们的祖国发展成为一个美好的
社会主义国家!

【第三环节：爱国主题名人名言知多少】

主持人：比一比你能想到哪些爱国名句?

国破则家亡，国兴则家昌、国家兴亡、匹夫有责我死国生，
我死犹荣，身虽死精神长生，成功成仁，实现大同。

我是中国人民的儿子。我深情地爱着我的祖国和人民。

为什么我的眼里常含着泪水?因为我对这土地爱得深沉! 艾青

【第四环节：演唱爱国歌曲】

主持人：下面请几位同学为我们展示自己的精彩才艺。演唱



一首爱国主题歌曲，让我们在激荡人心的歌声中结束我们这
次的主题班会。

演唱曲目《爱我中华》

主持人：在美妙的歌声中，本次主题班会到此结束。

活动小结：

通过这次主题班会，激发了学生的爱国情感和民族自豪感，
也更加让同学们体会到祖国的发展与强大与同学们是息息相
关的，使同学们体会到了肩上所承担的重任让他们明白为什
么爱国以及作为学生该如何爱国，将主题班会内容内化到他
们的思想中，落实到他们的行动中去。

幼儿社会活动教育教案篇四

国家环保模范城市是经济快速发展、环境清洁优美、生态良
性循环的示范城市，体现了生产发展、生活富裕、生态良好
的人与自然和谐相处的理念。广州不仅在国内处于领先地位，
在国际上也很有优势，但是在适宜生活居住方面还有很大差
距。广州创建国家环保模范城市，目的是大力营造适宜创业
发展和适宜生活居住的城市环境，切实增强我市综合实力，
促进经济社会与自然环境协调和可持续发展。

通过本次主题班会，加强学生对广州创建环保模范城的意识。

1、阅读有关环保的书籍，了解环保知识。

2、收集有关地球环保的诗歌、故事、图片、小品等。

一、主持人导语。

每一个生活在都市里的人都希望拥有优质的生活空间，渴望



享有蓝天、绿树、草坪和碧水环绕的生活环境，而这一切不
仅仅需要城市建设者的管理和经营，更需要市民的爱护。近
年来，“保护我们的绿色家园”这一口号已深入人心。

二、活动。

主持人：请梁惠宁同学为我们说说创建环保城市的要求。

1、说说创建环保城市的要求。

城市人均道路面积10平方米左右

自然保护区覆盖率10%

建成区绿地率33%

建成区绿化覆盖率35%

城镇居民人均公共绿地面积10平方米

城市环境综合指标85分

城市化水平81.5%

市辖十区总人口970万人

城镇人口825万人

城市建设用地规模960平方公里

主持人：湛蓝如镜的天空，绿草如茵的大地，清澈明净的湖
水，我们都希望能有这么一幅天然美丽的画面。但现在我们
却距离它越来越远了。生态环境的日益破坏使我们的家园遭
到了严重的威胁，天空湛蓝如镜，大地绿草如茵，已经快要
不复存在了，而我们却又执迷不悟的破坏环境，这种状况实



在令人担忧。

我们有时也会遗憾地看到，一些不文明的占绿毁绿行为，一
点点破坏、侵蚀着城市建设者们精心呵护的绿树、碧草，以
及我们的生活环境。

*主持人：请黄宜宁、邹尚奇、高雪滢、肖子悦、王永玲、杨
笑宇、李茜雯等同学为我们表演小品《救救美丽的大自然》。

2、小品表演：《救救美丽的大自然》

（角色：旁白——黄宜宁；砍树人——杨笑宇；大树——邹
尚奇）

a：一天，一群砍树的人在砍树，大树呻吟：“哎哟！疼死我
了！疼死我了！”砍树的人大笑：“哈哈！这满山的树，我
可以用来做许多的东西了，砍几棵树怕什么！”旁白：大树
一棵一棵痛苦地纷纷倒下。

（角色：旁白——黄宜宁；小鱼——高雪滢；花，草——肖
子悦；

小树——李茜雯；污水——邹尚奇）

（角色：废气——陈致宁；花，草——肖子悦；蓝天——王
永玲）

c：废气说：“我是工厂里的废气，瞧！我的本领可大呢！无
论我飞到哪里，哪里的空气都得变！”蓝天咳嗽着说：“啊！
真受不了！这烟熏得我眼泪直流！”花草树木上说：“哎呀
呀！这烟味真讨厌！”废气说：“瞧，我的本领不小吧！”
（齐）生活在充满废气的空间里，可真不是滋味啊！

3、陈致宁，陆晓晴，徐弘毅表演快板《我是环保小标兵》。



我是环保小标兵

甲：我是环保小标兵， 乙：美化环境我先行，

丙：改掉陋习树新风， 丁：快行动！

甲：废品垃圾不乱扔， 乙：回收利民有大用，

丙：变废为宝育花草， 丁：真好！

甲：随地吐痰坏毛病， 乙：损人利己传疾病，

丙：管住自己手和嘴， 丁：一定行！

甲：花草打扮新广州， 乙：掐花踏草太无情，

丙：鲜花美丽只管看， 丁：不要动！

甲：环境卫生讲文明， 乙：人人动手灭蚊蝇，

丙：身体健康不生病， 丁：真太平！

甲：义务植树筑绿屏， 乙：不让灰尘漫天行，

丙：空气清新精神爽， 丁：好心情！

甲：风景如画广州城， 乙：绿色亚运绿色情，

丙：争当环保小主人， 丁：做绿星！

主持人：同学们，其实我们要保护我们的城市，还可以从身
边的小事做起，让我们一起来听听邱淼和杨莹的好建议吧。

4、邱淼和杨莹说说环保城市的一些好建议。



a建议：

1、利用星期六日，拿起扫把为社区和街道搞卫生。

2、在班级放一个纸箱，把同学们没用过的零碎纸订成本子，
再使用。

3、不能在公共场所乱踩乱踢墙壁，影响市容。

4、少用一次性碗筷、杯子。

b建议

1、不乱丢垃圾，看到垃圾应捡起来丢进垃圾桶。看到有人乱
丢垃圾应劝告。

2、节约用纸，不乱撕书和本子，看完的报纸存起来卖给工厂
再利用。

3、杜绝水的“滴、漏、跑、冒”现象。

c建议

1、不随地吐痰。不损坏花草树木。不在公共场所大声喧哗。

2、注意防火安全，不在山上玩火，以免发生火灾。

3、多参加与环保有关的活动，例如和爸爸妈妈到公园义务植
树。

4、教育家里的人也要环保，树立环保意识。

d建议：



1、生活用品尽可能做到废物利用，如：用洗衣水冲厕所、洗
菜水来浇花，报纸擦玻璃。

2、擦汗、擦手、擦嘴巴用手绢，不用纸巾。

3、节约用电，不浪费，出门要关灯，白天尽量不开灯。天不
热不要开风扇和空调。

5、郑倩昕、严皓池朗诵儿歌《从小立志重环保》。

从小立志重环保

讲卫生，懂分类，垃圾不能随便扔。

要节俭，不浪费，爱惜资源要紧记。

水资源，很有限。节约水，靠大家。

常流水，快禁止。水龙头，要拧牢。

洗菜水，来浇花。讲知识，爱科学

要立志，重环保，由我从小就做起。

主持人：让我们每个人从自己做起，一起为广州创建模范城
市出一份力吧。请大家用响亮的声音朗诵儿歌《人人从我做
起》。

6、全班朗诵诗歌《人人从我做起》。

人人从我做起来

要让大地绿起来，

要让天空蓝起来，



要让江河清起来，

要让空气净起来，

要让花儿开起来，

要让鸟儿唱起来，

要让环境好起来，

人人从我做起来。

创建绿色家园已经刻不容缓。我们的行动不能仅仅呼吁，更
应该做的是从我做起，创建绿色家园。当然创建绿色家园很
难，但是只要有坚持不懈地努力就能看到成果。只要你注意
生活中的点点滴滴，就会发现原来创建绿色家园也如此简单。
如果你每天都弯腰去拣地上的一张纸，你走过的路就会多一
份清洁，长此以往你就会发现你的绿色家园就会建成，我们
的绿色家园就创建了。所以，你的绿色家园就是举手之劳，
何乐而不为呢？如果每人都有这样高的环保意识，相信广
州——这样一个环保模范城，一定能造福许许多多的人。为
了让家园绿树蓝天，让我们小手拉小手，让我们小手拉大手，
加入“呼唤绿色”行列，保护绿色家园，今天播下一份绿色
种子，明天收获一片蓝天绿地！行动起来，从我开始！行动
起来，从现在开始！

幼儿社会活动教育教案篇五

现在的同学都是独生子女，生活中处在很多家长和周围的人
的关怀和呵护的氛围中，长期处在这样的环境中，很多同学
慢慢的淡忘了作为父母或周围的人为自己的付出。学会感恩，
不仅是感谢大恩大德，还要把感恩当作一种生活态度。

xxxx



1.查找最近的电视新闻资料：父母为工作的子女排队等车；

2.排演父与子冲突的小品；

3.设计感恩的节目：蒙眼设障走路；

4.设计感恩老师和父母的节目。

a 如谓人生，则父母之恩最伟大，从养育到教养，父母对我
们的恩情难以回报，我们是否有此感受？有些人恐怕至今都
未能意识到下面，让我们来看段视频新闻 讲述的是父母长辈
为已工作的子女排队等公交的事情。

视频新闻

大多数同学选择了不赞同这个现象

b 那么让我们来看一下网上做的这个调查

a 看过这个新闻之后，同学们是否有什么感想要与大家讨论
的吗？

若干同学发言，对上述的新闻材料发表了自己的见解，有些
同学还结合了自己的亲身经历来谈论了看法。

大屏幕上展示了一些网友对这一现象的评论

在班级的同学的一致要求下，班主任王洋老师和王洋同学加
入了这个游戏，在老师的帮助之下，同学很快地完成了任务，
结束以后，老师发表了自己的体会：生活之中，我们会需要
一些指路明灯来为我们照亮我们的路，所以我们也需要对身
边的这些指路明灯感恩。

a 每天坐在教室里，我们得到了老师辛勤教导



b 老师的爱，不是广而告之，确实显而易见的。

a 我们从来没有在一个正式的场合里表达过我们对老师的谢
意

学生对老师感恩

班级里的部分同学做了代表，同学们或是用语言表达了感恩
之情，或是用鞠躬感谢老师的教导。

b 我，感谢阳光，空气，水。

我，感谢父亲，母亲，亲人，朋友，老师，同学。

我，感谢所有默默奉献的人，感谢给予过他人帮助的人。

学会坚强的路上，我背着流浪者的行囊，带上感恩的心一起
成长，一起去面对狂风暴雨的洗礼，一起去追逐充满美丽和
梦幻的理想。

b 高二（8）班感恩主题班会到此结束

作业 ：同学们回家后为父母做自己最想做的一件事来感恩父
母

生活在现代的社会中，我们经常会碰到艰难险阻和曲折坎坷，
总会有人在我们需要的时候伸出援助之手，我们怎么能视而
不见，又岂能忘之？古语有云：“滴水之恩，当涌泉相
报。”人应该有感恩之心，有些人得到别人的帮助之后会忘
记别人曾经给予的恩惠。千万不要认为所有的事情都是理所
当然的，以为世上的东西只属于你个人。

感恩节是美国的国定假日，在这一天，具有各种信仰和各种
背景的美国人，共同为他们一年来所受到的上苍的恩典表示



感谢，虔诚地祈求上帝继续赐福。中国是五千年的文明礼仪
之邦，我们也要学会感恩，值得感恩的不仅仅是上苍，也包
括我们的父母、亲朋、同学、社会等等。

感恩，就从感恩父母开始吧！回家做一件自己最想做的事情
为父母而开始！

幼儿社会活动教育教案篇六

1、通过读新闻、讲解身边事例等方式引起同学们对交通安全
的重视。

2、通过本次主题班会活动，使学生了解一些基本的交通规则
及交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习
惯。

二、课前准备：

1、收集有关交通事故的新闻；

2、选好主题班会课的主持人并进行简单的培训；

3、收集全面的交通事故统计数据；

4、常见的交通安全标识。

三、活动过程：

（一）主持人阐述班会主题，强调主题班会的内容

1、班委分发关于学生交通安全的调查问卷；

3、由统计结果与案例作对比，说明交通安全的重要性、随意
性，提醒同学注意交通安全，熟悉交通规则、珍惜生命。



4、面对严峻的交通频发的形势，课堂讨论收集

（二）学生看《中华人民共和国道路交通安全法》摘要，深
化主题：

中华人民共和国道路交通安全法（摘录）

第三十五条 机动车、非机动车实行右侧通行。

第三十六条根据道路条件和通行需要，道路划分为机动车道、
非机动车道和人行道的，机动车、非机动车、行人实行分道
通行。没有划分机动车道、非机动车道和人行道的，机动车
在道路中间通行，非机动车和行人在道路两侧通行。

第三十七条道路划设专用车道的，在专用车道内，只准许规
定的车辆通行，其他车辆不得进入专用车道内行驶。

第三十八条车辆、行人应当按照交通信号通行；遇有交通警
察现场指挥时，应当按照交通警察的指挥通行；在没有交通
信号的道路上，应当在确保安全、畅通的原则下通行。

第三十九条公安机关交通管理部门根据道路和交通流量的具
体情况，可以对机动车、非机动车、行人采取疏导、限制通
行、禁止通行等措施。遇有大型群众性活动、大范围施工等
情况，需要采取限制交通的措施，或者作出与公众的道路交
通活动直接有关的决定，应当提前向社会公告。

第四十条遇有自然灾害、恶劣气象条件或者重大交通事故等
严重影响交通安全的情形，采取其他措施难以保证交通安全
时，公安机关交通管理部门可以实行交通管制。

第四节 行人和乘车人通行规定

第六十一条 行人应当在人行道内行走，没有人行道的靠路边



行走。

第六十二条行人通过路口或者横过道路，应当走人行横道或
者过街设施；通过有交通信号灯的人行横道，应当按照交通
信号灯指示通行；通过没有交通信号灯、人行横道的路口，
或者在没有过街设施的路段横过道路，应当在确认安全后通
过。

第六十三条行人不得跨越、倚坐道路隔离设施，不得扒车、
强行拦车或者实施妨碍道路交通安全的其他行为。

第六十四条学龄前儿童以及不能辨认或者不能控制自己行为
的精神疾病患者、智力障碍者在道路上通行，应当由其监护
人、监护人委托的人或者对其负有管理、保护职责的人带领。

盲人在道路上通行，应当使用盲杖或者采取其他导盲手段，
车辆应当避让盲人。

第六十五条行人通过铁路道口时，应当按照交通信号或者管
理人员的指挥通行；没有交通信号和管理人员的，应当在确
认无火车驶临后，迅速通过。

第六十六条乘车人不得携带易燃易爆等危险物品，不得向车
外抛洒物品，不得有影响驾驶人安全驾驶的行为。

根据南昌市政府发布的《关于加强摩托车管理的通告》，至
今年6月1日起，南昌市最后一批拥有行驶证的摩托车到了强
制报废期，这也意味着，南昌市将全面“无摩”。包括燃油
助力车、超标电动车也一并取缔。

4、主持人：看了中华人民共和国道路交通安全法的内容有什
么感想呢？（学生发言）

四、小结：



1、提高交通安全意识：不管是校内还是校外，发生交通事故
最主要的原因是思想麻痹、安全意识淡薄。作为一名在校大
学生遵守交通法规是最起码的要求。若没有交通安全意识很
容易带来生命之忧。

2、自觉遵守交通法规：除提高交通安全意识、掌握基本的交
通安全常识外，还必须自觉遵守交通法规，才能保证安全。
以下三点是大家必须掌握并要在日常生活中严格遵守的。

（1）在道路上行走，应走人行道，无人行道时靠右边行走。
走路时要集中精力，“眼观六路，耳听八方”；不与机动车
抢道，不突然横穿马路、翻越护拦，过街走人行横道；不闯
红灯，不进入标有“禁止行人通行”、“危险”等标志的地
方。

（2）乘坐交通工具。乘坐市内公共交通等车停稳后，依次上
车，不挤不抢。车辆行驶中不得把身体伸出窗外；乘坐长途
客车、中巴车时不能贪图便宜，乘坐车况不好的车，不要乘坐
“黑巴”、“摩的”，因为这些车辆安全没有保障。乘坐火
车、轮船、飞机时必须遵守车站、码头和机场的各项安全管
理规定。

（3）骑自行车回家要双手握住把手，慢速前进，过马路要下
车推过去，要遵循靠右行驶的原则，同时不要让别人搭座，
珍爱生命。

生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望同学们通过
这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵守交通规则的好
习惯。

五、交通安全顺口溜

交通安全知识平安出行第一条，交通安全要记牢；路口要看
信号灯，红灯停止绿灯行；过街要走斑马线，或走天桥地下



道；走路要走人行道，骑车不进汽车道；公路来往车辆多，
追逐打闹会闯祸；隔离护栏不翻爬，发生事故受伤害；候车
要在站台上，文明乘车讲礼貌；黑车货车不能上，人身安全
没保障；乘车系好安全带，头手不伸车窗外；站得稳步坐得
好，紧急刹车危险少；为了行车保安全，不与司机闲话聊；
每天上学和离校，平平安安很重要；交通法规是个宝，同学
都要遵守好。

六、全班同学共唱《祝你平安》，在歌声中结课。

幼儿社会活动教育教案篇七

由于学习压力过大，或者与父母沟通不畅导致很多学生整天
忧心重重，或者脾气暴躁，心神不宁，更严重的，患抑郁症、
自闭症，甚而有自杀倾向。针对这些情况，我们意识到对学
生进行生命教育是多么的重要，要让学生学会感恩父母，珍
爱生命。

1、通过本次主题班会活动，告诉大家生命不是你一人所有，
请珍惜生命、珍惜你所拥有的一切，感恩父母。

2、通过本次主题班会活动，让学生不要忽视了解父母，积极
与父母沟通，正确处理与父母之间的矛盾，。

（一）活动热身：

播放短片《珍贵的绿》

（二）活动开始：

主持人请大家猜谜：

班会主题 “感恩父母，珍爱生命”。 宣布主题班会正式开
始



（三）活动过程：

1、诗歌朗诵：《生命》

2、图片展示

由主持人结合图片和背景音乐阐述那些在地震、洪水等自然
灾害中失去生命的人和故事。突出一个人失去生命以后，他
们身边的亲人是多么地痛心和无奈，引发学生对生命的爱惜，
并结合班会主题提出观点：生命不是一个人的，而是父母赋
予的，我们应该爱自己，爱身边所有关心着我们的人。

3、数据展示

由主持人展示近年来学生自杀的数据以及自杀的原因，结合
图片和背景音乐举出一些例子。让同学们结合自己的情况，
谈谈自己在遇到最令自己痛苦并难以忍受的事情时是如何处
理的。

4、游戏：“情景续说”。

本游戏有两类情景，一类是父母辛苦，自己如何体谅父母的，
一类是和父母产生矛盾如何沟通的。游戏的目的让学生学会
不要盲目抱怨，积极与父母沟通，学会感恩父母。

5、游戏：“谁是最了解父母的人”

由主持人带领大家伸出双手，握成拳头，从第一项到最后一
项，知道的就伸出一根手指头。最后主持人要求十项都知道
的学生高高举起双手。

学生总是抱怨父母不了解自己，而没有意识到自己也不了解
父母，沟通的困难就在于彼此的不了解。其实上面的十项内
容父母知道的要比孩子多，学生往往认为这些都是父母应该



了解的，却忽视了从同样的方面去了解父母。当然父母和孩
子之间需要了解的远远多于这十项，本游戏的目的就是要让
学生从了解父母做起，积极与父母沟通。

6、回想幸福

闭目放松，仔细回想：

（1）父母养育、关爱自己的一些难忘的事。

（2）父母工作、做家务的辛苦与劳累。

（3）和父母在一起的难忘的快乐时光。

（同学们展示准备好的与爸爸或妈妈在一起的照片。）

从内心深处表达对他们的感激：

（1）感谢他们的养育之恩。

（2）表达努力学习的决心，尽力让他们放心。

（3）决定做一件令他们开心满意的事情。

7、手语表演：“感恩的心”

（全班起立齐唱。）

在背景音乐“感恩的心”中，同学们在“感恩父母、珍爱生
命”的横幅上郑重签名，以表自己的决心。

（四）活动小结：

1. 主持人作小结，倡导同学们为了自己，为了身边爱自己的
人珍惜生命，主动去了解父母，积极与父母沟通，正确处理



与父母之间的矛盾。

2. 主持人宣布活动圆满结束。

（五）实施成效

与父母沟通。

（六）案例反思

主题班会之后，有一些家长都与我联系了，谈到最近小孩的
一些变化，提到在连自己都忘记了的生日那天收到了孩子的
祝福；孩子主动要求买一些菜和水果，而这些东西孩子平常
不是特别爱吃的，是自己偏好的，等等。尤其是小东的爸爸，
谈到以前经常为小东的学习态度不端正打骂小东，禁止小东
的假日外出，而小东是每次必反抗，假日还偷偷的出去玩并
且很晚才回家，这让小东爸爸特别苦恼，也没有办法可想。
但是最近一次他因为学习态度问题骂小东时，小东一言不发，
等他骂完后，小东回到自己的房间去写作业，写完后让他检查
（作业做的很认真），此时的小东先向他道歉，然后提出爸
爸能不能将每次的打骂改为提醒，这让爸爸很意外也很惭愧，
意识到自己的教育方法存在问题，应该试着多与孩子沟通交
流，而不是总用家长的身份去压孩子，这样的效果应该要好
得多。重视互相交流，才能提高沟通质量。

幼儿社会活动教育教案篇八

1、增强学生自信，使学生懂得做事要有计划，要努力，就一
定能成功。

2、提出新学期新的要求，统一思想，统一认识，强化常规管
理教育。

3、做好切实可行的学习的计划。



一、主持词：新的学期，新的起点，新的目标，新的要求。
新的学期意味着我们开始求知生涯中的又一个里程碑。新的
学期希望同学们能严格遵守《小学生守则》和《小学生日常
行为规范》，养成讲文明，懂礼貌，守纪律，讲卫生的的良
好习惯，做一个有道德的人。希望每一个同学以新的姿态，
新的要求，朝着更高的目标迈进!

同学们，一个新的学期已经开始，在新学期里你有什么新的
打算吗?

二、全班交流：

内制定计划。

三、学习《小学生一日常规三字歌》

班长宣读《小学生一日常规三字歌》，对学生进行道德规范
教育、遵纪守法

教育，要求每一名同学在新学期争当“星级少年”，争当文
明高雅，乐学善思的好少年。

1、出勤：不旷课、不迟到、乐上学、争全勤。

2、进校：穿戴齐、仪容好、有礼貌、守秩序。

3、晨检：课室净、环境洁、勤洒扫、爱清洁、常洗澡、勤刷
牙、习惯好。

4、早读：交作业、快又好、齐早读、精神好。

5、早操：“广播操要做好，炼身体争达标”。

6、课前：铃声响，快进室，上课时，用品齐，齐伏案，要静
休，问好后，端坐好。



7、课堂常规：坐姿正、专心听、要发言、不乱动、勤动脑，
多思索、敢提问、敢创新。

8、作业：做作业、写工整、按时完、卷面净;遇困难、多想
想，不依赖、不抄袭;有错误，自觉改，小主人，争取做。

9、课间活动：上下楼、请靠右，通道口，要慢走，不追逐，
不打闹，有益活动多开展，安全二字记心头。

笔尖一寸，胸离课桌一拳)。

11、卫生扫除：放学时，扫课室、做值日、要积极。

12、放学：放学后，速排队。过马路，走横道，不逗留，快
回家。

13、晚间：个人事，应自理，家务活，要学做，衣和物，放
整齐，学做饭，会洗衣，常预习，勤温习，作业事，当天做，
看电视，要适当，常阅读，书和报，睡得早，起得早，爱锻
炼，身体好。

四、制订本学期“新学期、新目标”学期计划表。

新学期、新目标 学期计划表

班级： 姓名：

五、班主任总结讲话：

迎接新的挑战，振奋精神，全力以赴，跑出自己最好的水平。
人生有许多的“战场”需要我们去竞争，我会坚持到底，虽
然我知道在航行的路途中会有风浪，雷雨需要面对，但是只
要想到 “风雨过后，便是彩虹”，就有前进的动力。同学们，
现在就开始为理想奋斗吧!


